

2.

Вносится комитетом  
Костромской областной Думы  
по государственному устройству и  
местному самоуправлению,  
депутатской деятельности,  
Регламенту и информационной  
политике

проект

## КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2024 года

№ \_\_\_\_\_

### **Об отчёте начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Костромской области о деятельности полиции подчинённых органов внутренних дел за 2023 год**

Заслушав отчёт начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Костромской области А.Ю. Арапова о деятельности полиции подчинённых органов внутренних дел за 2023 год, рассмотрев представленную информационно-аналитическую записку, отмечая большой объём проделанной работы по обеспечению безопасности граждан и антитеррористической защищенности объектов, обеспечивающих функционирование транспорта, энергетики и иных критически важных объектов, по недопущению дискредитации Вооружённых Сил Российской Федерации, принимая во внимание решение комитета Костромской областной Думы по государственному устройству и местному самоуправлению, депутатской деятельности, Регламенту и информационной политике, Костромская областная Дума **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Отчёт начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Костромской области А.Ю. Арапова о деятельности полиции подчинённых органов внутренних дел за 2023 год принять к сведению.

2. Рекомендовать руководству Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Костромской области продолжить:

- реализацию мероприятий по противодействию экстремистским проявлениям, в том числе на национальной и религиозной почве, использованию миграционных процессов для формирования социальной напряжённости;

- практику наращивания усилий по раскрытию и расследованию преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, по неправомерному обороту средств платежей, а также по противодействию организованным формам преступности.

3. Рекомендовать депутатам Костромской областной Думы продолжить практику участия в ежегодных отчётах начальников территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации на районном (городском)

уровне, подчинённых Управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации по Костромской области, о деятельности подчинённых органов внутренних дел перед представительными органами муниципальных образований Костромской области согласно направляемых руководством Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Костромской области в Костромскую областную Думу графиков отчётов.

4. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Костромской областной Думы

А. Анохин



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

**КОМИТЕТ  
по государственному устройству  
и местному самоуправлению, депутатской деятельности,  
Регламенту и информационной политике**

**РЕШЕНИЕ**

«6» 03 2024 г

№ 66/3

**О постановлении Костромской областной Думы «Об отчёте начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Костромской области о деятельности полиции подчинённых органов внутренних дел за 2023 год»**

Рассмотрев информационно-аналитическую записку «О результатах деятельности полиции УМВД России по Костромской области за 2023 год» (к отчёту начальника УМВД России по Костромской области генерал-майора полиции Арапова А.Ю. перед депутатами Костромской областной Думы), проект постановления Костромской областной Думы, разработанный комитетом Костромской областной Думы по государственному устройству и местному самоуправлению, депутатской деятельности, Регламенту и информационной политике, **комитет РЕШИЛ:**

1. Рекомендовать депутатам Костромской областной Думы принять данный отчёт к сведению.
2. Комитету Костромской областной Думы по государственному устройству и местному самоуправлению, депутатской деятельности, Регламенту и информационной политике внести на заседание Костромской областной Думы соответствующий проект постановления Костромской областной Думы.
3. Представление проекта постановления на заседании Костромской областной Думы поручить председателю комитета Костромской областной Думы по государственному устройству и местному самоуправлению, депутатской деятельности, Регламенту и информационной политике Грибкову Дмитрию Николаевичу.
4. О принятом решении уведомить председателя Костромской областной Думы А.А. Анохина.

Председатель комитета

Д.Н. Грибков

**Информационно-аналитическая записка**  
**«О результатах деятельности полиции**  
**УМВД России по Костромской области за 2023 год»**

*(к отчету начальника УМВД России по Костромской области  
генерал-майора полиции Арапова А.Ю.  
перед депутатами Костромской областной Думы)*

В 2023 году во взаимодействии с территориальными управлениями ФСБ, ФСИН, МЧС России, Росгвардии, органами исполнительной власти региона и местного самоуправления обеспечено своевременное реагирование на возможное осложнение оперативной обстановки.

Обеспечена безопасность и антитеррористическая защищенность собственных объектов, круглосуточная охрана военных комиссариатов и пунктов временного размещения граждан, прибывших с сопредельных территорий в экстренном порядке; усиlena охрана объектов, обеспечивающих функционирование транспорта и объектов энергетики.

Продолжены мероприятия по дополнительной подготовке личного состава органов внутренних дел к выполнению служебных задач в особых условиях, в том числе при проведении контртеррористических и иных специальных операций. В 2023 году обучение прошли 2159 сотрудников УМВД России по Костромской области или 85,6%.

В целях повышения уровня готовности сил и средств в органах и подразделениях УМВД России по Костромской области проведено 341 учение, тренировка и занятие. Сотрудники полиции приняли участие в 12 учебных межведомственных мероприятиях, организованных территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти.

Проведено 192 мероприятия предупредительно-профилактического характера, направленные на минимизацию возможных негативных последствий, в том числе среди иностранных студентов, обучающихся в образовательных организациях области.

В целях предупреждения конфликтных ситуаций на межнациональной и межрелигиозной почве сотрудниками полиции проведено 209 рабочих встреч с представителями этнических диаспор, объединяющих выходцев из стран СНГ и ближнего зарубежья, проживающих на территории Костромской области.

Организована профилактическая работа и контроль за лицами (204), в действиях которых выявлены признаки принадлежности к неформальным молодежным объединениям и организациям, склонных к преступлениям, правонарушениям и проявлениям радикального, террористического и экстремистского характера.

В целях повышения правовой культуры, формирования нетерпимости к правонарушениям экстремистской и террористической направленности, своевременного выявления и пресечения фактов вовлечения подростков в деятельность радикальных групп в образовательных учреждениях области проведено 833 профилактических бесед со студентами и преподавателями высших и средних учебных заведений, общеобразовательных школ г. Костромы и Костромской области.

Особое внимание уделялось недопущению дискредитации Вооружённых Сил Российской Федерации. Выявлено 4 административных правонарушения, задокументировано два преступления, связанные с негативным реагированием на проведение специальной военной операции.

Пресечено 30 административных правонарушений, в том числе: по факту возбуждения ненависти либо вражды, а равно уничтожения человеческого достоинства (1), по факту производства и распространения экстремистских материалов (2), по факту пропаганды либо публичного демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами (27).

В результате принятых мер фактов возбуждения национальной, расовой вражды, применения насилия, опасного для жизни граждан, грубых нарушений общественного порядка и преступлений, которые могли бы вызвать широкий общественный резонанс, на территории региона не допущено.

В целом оперативная обстановка на территории Костромской области в 2023 году оставалась стабильной и контролируемой.

Криминальная обстановка характеризовалась увеличением на 4,5% (8559) общего числа зарегистрированных преступлений. Анализ статистических данных свидетельствует, что каких-либо резких изменений в количественных характеристиках не наблюдается, показатели находятся в средних значениях за последние пять лет.

Как и прежде более половины всех преступных деяний составили хищения (53,5%; 4580), в том числе совершенные с использованием информационных телекоммуникационных технологий (28,2%; 2414); преступления против жизни и здоровья (9,4%; 807); наркопреступления (7,6%; 649); в сфере безопасности движения (3,5%; 296); неуплата алиментов (3,3%; 281).

В структуре криминальных посягательств отмечено снижение числа краж на 7,8% (2133), в том числе из квартир – на 29,1% (285), краж транспортных средств – на 43,6% (22), угонов транспортных средств – 28,6% (60), грабежей –

на 16,9% (98), разбоев – на 14,3% (12). Одновременно отмечен значительный рост (+19,5%; 1979) мошенничеств и вымогательств (+47,6%; 31).

Сократилось (-27,8%; 26) число убийств, однако увеличилось количество фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (+9,1%; 60), в том числе повлекших смерть потерпевшего (+20,0%; 12). Общее число граждан, погибших в результате особо тяжких преступлений, а также здоровью которых был причинен тяжкий вред, сократилось на 9,5% (38).

Рост регистрируемых преступлений в большей части обусловлен существенным увеличением (+40,1%; 3561) количества зарегистрированных преступлений, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий, в том числе тяжких и особо тяжких составов (+51%; 1875). Общее количество таких преступлений за последние пять лет имеет устойчивую тенденцию к росту, прирост к 2019 году составил 2,2 раза (2019 г. – 1618, 2020 г. – 2651, 2021 г. – 2605, 2022 г. – 2540).

В структуре ИТ-преступности значительной остается доля мошенничеств (50,8%) и краж (16,4%), количество которых, по сравнению с прошлым годом, увеличилось на 27,4% (1809) и на 14,1% (584) соответственно.

Продолжающийся рост числа преступлений, совершаемых с применением ИТ-технологий, указывает на закрепление этой тенденции в эволюции преступного поведения и необходимости соответствующей адаптации к ней всей правоохранительной системы.

Анализ совершенных дистанционных хищений показывает, что кибермошенники по-прежнему активно применяют методы социальной инженерии. На протяжении последних лет применяются типовые сценарии хищения денежных средств у населения, в том числе под предлогом «блокировки подозрительных транзакций», «отмены заявки на кредит», «дополнительного заработка», «оказание помощи родственнику, попавшему в ДТП».

Результаты оперативно-разыскных мероприятий свидетельствуют о том, что организаторы данных преступных схем зачастую находятся на территории Украины, а полученные обманутым путем денежные средства граждан направляются, в том числе на финансирование ВСУ и совершение диверсий и терактов на территории России.

По итогам 2023 года количество потерпевших от действий кибермошенников возросло на 30% (с 1958 до 2547), наиболее подвержены преступным посягательствам пожилые граждане и пенсионеры, их доля в общем числе пострадавших составила 56,1% и 25,6% соответственно.

Значительное влияние на показатели криминальной обстановки, в том числе по тяжким составам, оказала постановка на учет 425 эпизодов преступной

деятельности четырех фигурантов, связанной с распространением и публичной демонстрацией порнографических материалов с использованием сети «Интернет» (п. «б» ч. 3 ст. 242 УК РФ), в том числе с изображениями несовершеннолетних (п. «г» ч. 2 ст. 242.1 УК РФ).

Всего на территории области в 2023 году зарегистрировано 469 (2022 г. – 27) таких преступлений, преимущественно на территории г. Костромы (442), а также в Костромском (10) и Нерехтском (14) районах.

Соответствующие изменения претерпела структура тяжкой преступности. Отмечено сокращение удельного веса практически всех категорий преступлений: против личности (-1,8%; 6,2%), общественной безопасности (-0,3%; 3,2%), корыстно-насильственных (-0,6%; 1,8%), краж (-4,4%; 26,1%), преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (-4,5%; 20,2%), экономической направленности (-3,0%; 5,9%).

Отмечена положительная динамика, характеризующая подростковую преступность. Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, сократилось на 2% (со 152 до 149), в том числе тяжких и особо тяжких – на 20,8% (с 48 до 38), на 13,7% (101) сократилось количество несовершеннолетних участников преступлений. За пять последних лет этот показатель снижен вдвое (с 212 до 101).

В структуре преступности несовершеннолетних более половины (51,5%) составляют кражи, число которых увеличилось на 17% (76), при этом треть из них составляют кражи, совершенные из магазинов (с 5 до 23). Значительную долю составляют мошенничества (11,4%), число которых увеличилось с 0 до 17. Отмечен рост фактов причинения тяжкого (с 1 до 3) и легкого (с 2 до 3) вреда здоровью.

Возросло (+8,0%; 635) число преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. Почти половину из них (44,3%; 281) составили преступления по фактам неуплаты алиментов, преступления против половой неприкосновенности (17,3%; 100) из которых 38,2% (42) совершены с использованием различных социальных сетей и мессенджеров, факты распространения и публичной демонстрации порнографических материалов с использованием сети «Интернет» (9,0%; 57), кражи (7,9%; 57), мошенничества (3,0%; 19).

Сократилось на 16,2% (1055) число лиц, совершивших преступления в состоянии опьянения, удельный вес которых в общем числе преступников снизился с 36,4% до 34,8%. Количество преступлений, совершенных лицами данной категории, сократилось на 13,5% (1257), в том числе на 12,4% (218) тяжких и особо тяжких. Меньше совершено правонарушений, связанных

с появлением в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (-3,4%, 4276) и распитием алкогольной продукции (-32,8%; 8305).

В структуре «пьяной» преступности сократилось число убийств (-3,7%; 26), угонов (-26,6%; 33), краж (-31,5%; 252), преступлений корыстно-насильственного характера (-12,5%; 63), нарушений правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств (-28,6%; 137).

Сократилось на 13,8% (1524) число преступлений, совершенных ранее судимыми гражданами, в том числе на 32,5% (226) тяжких и особо тяжких.

Стабильной оставалась миграционная обстановка. При увеличении числа иностранных граждан, поставленных на миграционный учет (+6,2%; 14540), количество преступлений с их участием, сократилось на 37,0% (51), в том числе тяжких и особо тяжких – на 45,8% (32).

Реализованы мероприятия по противодействию экстремистским проявлениям, в том числе на национальной и религиозной почве, использованию миграционных процессов для формирования социальной напряженности.

На территории области зарегистрировано 15 (2022 г. – 5) преступлений экстремистской направленности и одно преступление террористического характера (2022 г. – 4). Основная часть из них связана с публичной демонстрацией нацистской символики, а также символики (атрибутики) экстремистских организаций (ст. 282.4 УК РФ – 9). Задокументировано три факта призывов к осуществлению экстремистской деятельности (ст. 280 УК РФ) и один факт публичного оправдания терроризма (ст. 205.2 УК РФ), два факта организации деятельности экстремистской организации А.У.Е. (ст. 282.2 УК РФ;) и один факт финансирования ее деятельности (ст. 282.3 УК РФ).

Возбуждено 78 уголовных дел по фактам заведомо ложных сообщений об актах терроризма. В большинстве случаев (64%) такие сообщения поступали по электронной почте с использованием иностранных Интернет-ресурсов и сервисов, в остальных случаях (36%) – путем осуществления телефонных звонков.

В 2023 году правоохранительными органами региона раскрыто 4193 (-5,7%) преступления, из них 90,3% (3788) раскрыты сотрудниками органов внутренних дел, каждое третье из которых тяжкое (+10,4%; 1142). За совершение преступлений установлено 3030 (-12,4%) лиц, из них 2706 (-11,0%) сотрудниками полиции.

Приоритетное внимание органов внутренних дел уделено раскрытию тяжкой и особо тяжкой преступности. Количество раскрытых преступлений возросло на 10,8% (с 1063 до 1178).

Особое внимание уделяется раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений против личности. В прошлом году совместно с сотрудниками

СУ СК России по Костромской области окончены расследованием уголовные дела о 183 (+7,6%) преступлениях данной категории, в том числе 27 убийствах, 59 фактах умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, из них 13 – со смертельным исходом, а также 76 преступлениям против половой неприкосновенности. Общая раскрываемость составила 99,5% (2022 г. – 98,3%; 2021 г. – 98,0%; 2020 г. – 97,7%, 2019 – 97,0%).

Эффективнее раскрывались хищения транспортных средств. Количество раскрытий преступлений увеличилось на 33,3% (с 12 до 16), их удельный вес увеличился с 30,0% до 59,3%, в том числе краж автомашин – с 22,2% до 57,1%.

Определенная работа проведена по выявлению и раскрытию преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. Всего выявлено 146 (+20%) преступлений, в том числе 136 (+19,6%) – сотрудниками полиции. Из незаконного оборота изъято 27 единиц огнестрельного оружия, 1782 (+2 раза) боеприпаса, 12,9 кг взрывчатых веществ. Пресечена противоправная деятельность 23 (2022 г. – 7) лиц, осуществляющих незаконное изготовление (переделку) оружия и боеприпасов (всего выявлено 30 (2022 г. – 20) фактов, расследовано 27 (2022 г. – 11) преступлений).

Количество раскрытий преступлений увеличилось на 45,2% (с 95 до 138), за их совершение установлено 88 (+18,9%) лиц.

Нарабатывалась практика раскрытия и расследования преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий. Количество раскрытий преступлений увеличилось на 25,9% (с 739 до 931), в том числе тяжких и особо тяжких – на 30,8% (с 480 до 628).

Количество оконченных производством уголовных дел по фактам дистанционных хищений незначительно сократилось на 0,8% (с 483 до 479), в том числе мошенничеств – на 2,6% (с 268 до 261), при этом возросло число раскрытий краж указанной категории на 1,4% (с 215 до 218). Также увеличилось число раскрытий преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков – на 11% (со 191 до 212), преступлений, связанных с распространением порнографических материалов – (с 20 до 172).

В качестве положительного примера – пресечение преступной деятельности 18 курьеров, действующих под руководством одного куратора, совершивших мошеннические действия в отношении граждан под предлогом оказания помощи родственнику, попавшему в дорожно-транспортное происшествие. Главным следственным управлением УМВД России по Саратовской области во взаимодействии с УМВД России по Костромской области направлено в суд уголовное дело по 146 эпизодам преступной деятельности с квалифицирующим признаком «совершено в составе

организованной группы», часть из них совершена на территории Костромской области.

Во взаимодействии с сотрудниками регионального управления Следственного комитета проведены мероприятия по пресечению преступной деятельности лиц, совершающих преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также занимающихся изготовлением и распространением запрещенной информации в информационно-коммуникационных сетях.

Проведено три этапа оперативно-профилактического мероприятия «Сорняк», целью которого является документирование и пресечение деятельности лиц, распространяющих материалы порнографического характера с участием несовершеннолетних в пиринговых сетях, сервисах обмена файлами, фото-, видео- хостингах, социальных сетях, тематических форумах, а также причастных к изготовлению указанного противоправного контента. Возбуждено 45 уголовных дел по преступлениям, связанным с распространением порнографических материалов и 6 – против половой неприкосновенности.

В августе и сентябре 2023 года в суд направлены уголовные дела, возбужденные по ч. 3 ст. 135, п. «б» ч. 3 ст. 242, п. «г» ч. 2 ст. 242.1 УК РФ, в отношении граждан В. (128 эпизодов) и З. (12 эпизодов).

В мае 2023 года в суд направлены уголовные дела, возбужденные по ст.ст. 242.1, 242, 135, 132 УК РФ, в отношении двух жителей п. Антропово, которые в период времени с 2018 года по май 2023 года с использованием персональных страниц в социальной сети «ВКонтакте» склоняли несовершеннолетних в возрасте от 11 до 16 лет к общению на темы сексуального характера, а также к изготовлению и направлению им посредством сети «Интернет» фотоизображений оголенных частей тела. Доказана их причастность к совершению 14 преступлений.

Приоритетным направлением деятельности является противодействие организованным формам преступности. В прошедшем году окончены уголовные дела в отношении 33 (+3,1%) участников организованных групп и преступных сообществ, которым инкриминировано 93 (-10,6%) эпизода преступной деятельности: связанных с незаконным оборотом наркотиков (39); хищениями с использованием ИКТ (52); организацией азартных игр и присвоением средств банка.

Совершенствовались механизмы установления местонахождения и задержания лиц, совершивших преступления. В прошедшем году объявлено в розыск 126 преступников, разыскано (с учетом прошлых лет) – 129, остаток неразысканных сократился на 3,8% (77).

Во взаимодействии с контрольно-надзорными органами и органами исполнительной власти реализованы мероприятия по обеспечению экономической безопасности региона и защите бюджетных средств. Всеми правоохранительными органами на территории Костромской области задокументировано 310 (-23,6%) преступлений экономической направленности, из них 205 (-13,9%) или 66,1% выявлены сотрудниками подразделений экономической безопасности и противодействию коррупции.

Органами предварительного расследования окончены уголовные дела о 160 (-8%; 174) преступлениях экономической направленности, выявленных сотрудниками ЭБиПК, в суд направлено 122 (-1,6%; 124), четыре из которых совершены в группе лиц по предварительному сговору, два – в составе организованной группы. За совершение преступлений установлено 137 (158) лиц. По расследованным уголовным делам сумма ущерба составила 155,4 млн рублей, обеспечено возмещение 151,4 млн рублей. Процент возмещения ущерба составил 97,4%.

Реализован комплекс мероприятий, направленных на выявление и пресечение должностных и коррупционных преступлений. Всего на территории региона выявлено и задокументировано 101 (91) преступление коррупционной направленности.

Наибольшее внимание при выявлении преступлений коррупционной направленности удалено выявлению и пресечению преступлений, совершаемых против интересов государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления, из них особое внимание обращено на пресечение фактов взяточничества. Выявлено 12 преступлений по фактам получения взятки, 3 факта дачи взятки и один факт посредничества во взяточничестве. Зарегистрировано пять фактов получения взятки в крупном размере, квалифицированные по ч. 5 ст. 290 УК РФ.

Пристальное внимание удалено мероприятиям, направленным на выявление и пресечение противоправных деяний, связанных с защитой бюджетных средств.

В 2023 году сотрудниками ЭБиПК выявлено 20 (13) посягательств на бюджетные средства, из которых 8 преступлений - в рамках реализации приоритетных национальных проектов «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Демография», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Образование». Так, в рамках реализации национального проекта «Образование» выявлен факт хищения бюджетных денежных средств в общей сумме 9,3 млн рублей, возбуждено уголовное дело по признакам преступления,

предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ. Задокументировано два (2022 г. – 1) факта хищения бюджетных средств в рамках государственного оборонного заказа.

В рамках компетенции принятые меры к сокращению потерь бюджетной системы в результате неуплаты налогов, либо незаконного возмещения НДС. Совместно с УФНС России по Костромской области принято участие в 30 выездных налоговых проверках в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, результатом которых стало документирование 9 (уровень 2022 г.) налоговых преступлений, в их числе пяти фактов сокрытия денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание налогов на общую сумму 22,6 млн рублей, два преступления по фактам мошеннических действий, связанных с незаконным возмещением НДС, а также два факта уклонения от уплаты налогов юридических лиц на общую сумму 98,3 млн рублей.

Реализованы мероприятия по пресечению преступлений в сфере ювелирного производства. Так, в 2023 году задокументирован факт совершения группой лиц незаконной сделки купли и продажи драгоценного металла, содержащего серебро, весом 40 кг на общую сумму 2,4 млн рублей. Возбуждено уголовное дело по ч. 5 ст. 191 УК РФ с квалифицирующим признаком в составе группы лиц по предварительному сговору. Уголовное дело направлено в суд в сентябре 2023 г.

Реализован комплекс оперативных мероприятий по выявлению преступлений экономической направленности в сфере внешнеэкономической деятельности.

Установлены факты незаконного перемещения, то есть контрабанды из Российской Федерации на территорию Китайской Народной Республики через таможенную границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС лесоматериалов, являющихся стратегически важными ресурсами, на сумму 2 млн рублей. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 226.1 УК РФ.

Совместно с УФСБ и УФСИН России по Костромской области пресечена противоправная деятельности лидера и активных участников ячейки «А.У.Е.»<sup>1</sup>, которые, находясь в исправительной колонии № 1 УФСИН России по Костромской области, осуществляли сбор денежных средств, полученных от незаконной организации и проведения азартных игр на территории исправительного учреждения, заведомо предназначенных для финансирования обеспечения деятельности экстремистской организации. Возбуждено уголовное дело ч. 1 ст. 282.3 УК РФ.

---

<sup>1</sup> Внесена в Перечень общественных и религиозных объединений, иных организаций, в отношении которых вступило в законную силу решение суда о ликвидации или запрете деятельности.

В отчетном периоде продолжена работа по достижению целей государственной антинаркотической политики путем совершенствования системы профилактической работы, а также пресечением нелегального оборота запрещенных веществ.

В целях формирования высокого уровня правосознания и сокращения спроса на потребление наркотических средств среди молодежи сотрудниками УМВД России по Костромской области проведено 152 информационно-профилактических мероприятия, в которых приняли участие 6186 учащихся и студентов. В рамках общей профилактики в средствах массовой информации размещено 557 материалов.

В период с 19 по 26 июня 2023 г. в рамках Международного Дня борьбы с наркоманией сотрудниками УМВД совместно с представителями департамента образования и науки, департамента культуры, комитета по делам молодежи, Общественной палаты региона, Костромского государственного университета, ОГБУЗ «Костромской областной наркологический диспансер», а также общественных и добровольческих объединений проведено 91 мероприятие по вопросам профилактики немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, в которых приняли участие 3726 человек.

Во взаимодействии с заинтересованными субъектами антинаркотической деятельности проведены: комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России», Общероссийские акции «Сообщи, где торгуют смертью!» и «Призывник», комплекс мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией, региональное оперативно-профилактическое мероприятие «Потребитель», в ходе которых задокументировано 150 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, пресечено 611 административных правонарушений, из незаконного оборота изъят 21 кг запрещенных веществ. Результаты освещены в средствах массовой информации.

В целях формирования в обществе негативного отношения к немедицинскому потреблению наркотиков в средствах массовой информации размещено 557 материалов.

Организован мониторинг сети Интернет на предмет недопущения пропаганды и распространения наркотических средств на территории области. По результатам в Роскомнадзор для принятия соответствующих мер реагирования направлена информация в отношении 352 ссылок на Интернет-ресурсы, содержащие информацию пронаркотического характера, из них ограничен доступ к 327, доступ к 5 сайтам заблокирован.

В целом оперативная обстановка в сфере незаконного оборота наркотических средств стабильная и предпосылок к ее осложнению не выявлено. Общее число зарегистрированных потребителей наркотиков

(включая больных наркоманией и лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями) составило 1 490 человек (-3,7%; 1 547) или 240 на 100 тыс. населения (-2,5%; 246,2). Удельный вес потребителей наркотиков ниже установленного значения индикатора Государственной программы Костромской области «Обеспечение безопасности населения и территорий» (не более 290 на 100 тыс. населения).

Анализ оперативной информации и структуры изъятий из незаконного оборота подконтрольных веществ показал, что в отчетном периоде наибольшее распространение на территории региона получили наркотические средства каннабисной группы (марихуана, гашиш) – 52%, доля синтетических наркотиков составила – 36,2%, опийной группы (героин, маковая солома) – 10,3%, психотропных веществ (амфетаминовой группы) – 1,4%.

В результате реализации комплекса мероприятий по перекрытию каналов поступления наркотиков в регион и их транзита из незаконного оборота (на момент возбуждения уголовного дела) сотрудниками полиции изъято 39,7 кг (+29,3%) наркотиков, в том числе героина – 3,0 кг, гашиша – 14,7 кг, марихуаны – 5,9 кг; амфетаминов – 9,7 кг, метадона – 5,3 кг, а также 25,6 кг прекурсоров наркотических средств.

Окончены расследованием уголовные дела о 273 (+21,0%) преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них дела по 267 (+15,1%) направлены в суд, в том числе по 205 (+27,3%) категорий тяжких и особо тяжких. Из числа оконченных 181 (+43,7%) наркопреступление совершено в организованных формах соучастия, в том числе 142 (+37,9%) в составе преступных групп по предварительному сговору, 39 (+69,6%) в составе организованных преступных групп и преступного сообщества.

В 2023 году в суд направлено уголовное дело в отношении пяти участников преступного сообщества, осуществлявшего сбыт наркотиков в интересах интернет-магазина «GTA» на территории Костромской области и Республики Карелия (10 эпизодов).

Обеспечено оперативное сопровождение уголовных дел в отношении участников организованных преступных групп, занимавшихся распространением наркотических средств через интернет-магазины «Alfa-Shop» в мессенджере «Телеграмм», «VILLVET», «I BELIVE», «ANAS».

Продолжается проведение мероприятий, направленных на сбор доказательной базы по находящимся в производстве уголовным делам в отношении трех групп с признаками организованности общей численностью 10 участников.

Общее количество поставленных на учет наркопреступлений сократилось (-3,3%; с 671 до 649). Тенденция снижения числа задокументированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков наблюдается с 2021 года

(2020 г. – 1003, 2021 г. – 790, 2022 г. – 671). Доля наркопреступлений в общем числе зарегистрированных составила 7,6% (Россия: 9,8%). Из общего числа преступлений 51,3% (344, -8,0%, 2022 г. – 374) совершены с использованием информационно-коммуникационных технологий.

В 2023 году сотрудниками УМВД России по Костромской области совместно с органами исполнительной власти региона, общественными организациями реализован комплекс мероприятий, направленных на профилактику преступности.

На межведомственных коллегиальных площадках рассмотрены вопросы противодействия незаконной миграции, в том числе социальной адаптации и интеграции иностранных граждан; обеспечения безопасности летней оздоровительной кампании 2023 года; противодействия незаконному обороту оружия; профилактики дистанционных хищений, повторной преступности, коррупции, правонарушений в семейно-бытовой сфере и другие.

Продолжено сопровождение реализации четырех государственных программ правоохранительной направленности: «Обеспечение безопасности населения и территорий», «Социальная поддержка граждан Костромской области», «Развитие транспортной системы Костромской области», «Оказание содействия добровольному переселению в Костромскую область соотечественников, проживающих за рубежом».

За счет программных средств выплачена денежная компенсация гражданам за добровольное сданное огнестрельное оружие в размере 15,0 тыс. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» изготовлено 57 рекламно-информационных баннеров социальной рекламы по безопасности дорожного движения на общую сумму 220 тыс. рублей. Реализованы мероприятия по профилактике безопасности дорожного движения среди детей и молодежи, в том числе приобретены технические средства обучения, наглядные учебные и методические материалы, позволяющие в игровой форме обучать детей правилам безопасного поведения на дороге, на общую сумму 1,14 млн рублей.

В целях оздоровления оперативной обстановки на территории области, проведено 50 этапов различных региональных оперативно-профилактических операций (мероприятий, акций), в том числе: «Улица», «Автобус», «Сорняк», «Сезонные кражи», «Анаконда», «Жилой сектор», «Лес», «Арсенал», «Подросток», «Нелегал», «Патент» и другие.

Активно задействовался функционал народных дружин. В 2023 году народные дружинники приняли участие в 669 совместных с органами внутренних дел рейдах, в ходе которых пресечено 927 административных

правонарушений, проверено 1321 лицо, состоящее на учете в органах внутренних дел, осуществлено 2067 проверок торговых точек, 440 – гаражных кооперативов, 2170 – мест концентрации лиц криминогенной направленности, 509 – объектов оказания услуг населению, 1129 – жилых домов на предмет антитеррористической защищенности. Проведено более 11,5 тыс. профилактических бесед по правовому поведению и воспитанию граждан, распространено более 12 тыс. методических рекомендаций и памяток по предупреждению правонарушений.

Продолжена практика проведения мероприятий, направленных на профилактику преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

Организовано размещение и раздача листовок по профилактике мошенничества сотрудникам и посетителям медицинских организаций и аптек; в транспортных средствах, осуществляющих межмуниципальные, пригородные и городские перевозки пассажиров; в торговых центрах, магазинах и иных точках розничной торговли; кредитных и финансовых учреждениях; автозаправочных станциях. Всего в 2023 году сотрудниками полиции распространено 20 тысяч профилактических памяток, опубликовано 2677 материалов в средствах массовой информации.

В результате взаимодействия с представителями банковского сектора предотвращено 16 фактов мошенничества, в том числе путем получения кредитов, на общую сумму более 11 млн рублей.

В мае и декабре 2023 г. на территории области проведены целевые оперативно-профилактические мероприятия, направленные на выявление и раскрытие преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, в ходе которых задокументировано 46 преступлений, совершенных в указанной сфере.

Сотрудники полиции совместно с депутатским корпусом приняли активное участие в подготовке законодательной инициативы о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в части упрощения процедуры получения сведений, составляющих банковскую тайну, по уголовным делам, предварительное расследование которых производится в форме дознания.

Пристальное внимание удалено профилактической работе в подростковой среде. На профилактическом учете в подразделениях по делам несовершеннолетних состоит 926 несовершеннолетних (+0,6%; 920) и 1382 родителя, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности (-6,6%; 1481), 22 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности (29), с общим количеством участников 71 человек (92).

С учетом складывающейся политической и социально-экономической ситуации в образовательных учреждениях проведены мероприятия, направленные на профилактику вовлечения подростков в несанкционированные публичные мероприятия, распространения заведомо ложной информации об актах терроризма. Организован взаимообмен с представителями образовательных учреждений о лицах с признаками вовлеченности в субкультуру. В родительских чатах размещены памятки с разъяснением угроз для несовершеннолетних и родителей, ответственности за участие в акциях, а также деструктивных организаций.

Продолжено проведение мероприятий, направленных на профилактику потребления несовершеннолетними алкогольной продукции, а также появления подростков в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. Всего в отчетном периоде задокументировано 1414 указанных правонарушений (-20,9%; 1797).

Задокументировано 446 (-1,9%; 455) фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции и спиртных напитков. Доля составленных протоколов по ст. 6.10 КоАП РФ от общего количества правонарушений, связанных с употреблением подростками алкогольной и спиртосодержащей продукции, составляет 45,3%. По данному показателю, а также по нагрузке по составленным протоколам по ст.ст. 20.20, 20.21, 20.22, 6.10 КоАП РФ регион занимает первое место среди субъектов, входящих в состав ЦФО.

Характерным итогом реализации превентивных мер стало снижение более чем на треть (-35,0%; 13) количества преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии опьянения.

В целях профилактики самовольных уходов несовершеннолетних из дома на системной основе проводятся проверки исполнения родителями обязанностей по содержанию и воспитанию детей, по результатам которых в прошедшем году в отношении родителей составлено 42 протокола по ст. 5.35 КоАП РФ.

В адрес департамента образования и науки Костромской области направлен анализ причин самовольных уходов детей из семей, с отражением сведений о лицах, требующих работы со специалистами, имеющими опыт практической деятельности по разрешению внутрисемейных конфликтов для установления причин ухода и разработки механизма дальнейшей работы.

В территориальные органы МВД России на районном уровне направлены методические рекомендации по подготовке сотрудниками органов внутренних дел представлений в адрес учреждений с круглосуточным пребыванием детей по фактам самовольных уходов несовершеннолетних.

Результатом принятых мер стало снижение на 15,3% (304) общего количества самовольных уходов подростков, в том числе из дома – на 16,3% (220), из учреждений – на 12,5% (84).

Реализованные меры оказали положительное влияние на состояние подростковой преступности в общественных местах. Число преступлений, совершенных несовершеннолетними в общественных местах сократилось на 38,0% (с 92 до 57), в том числе на улицах на 28,9% (с 45 до 32).

Продолжена реализация мер, направленных на осуществление административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы. По состоянию на 1 января 2024 года в территориальных органах под административным надзором состоит 646 лиц (-6,5%; 691), в их числе 52 лица, имеющих непогашенную судимость за совершение преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних и 645 лиц (+6,9%, 603), формально подпадающих под действие административного надзора.

В целях оказания профилактического воздействия на ранее судимых лиц, предупреждения с их стороны правонарушений или антиобщественного поведения, оказания им помощи в социальной адаптации, осуществления в отношении лиц указанной категории правового просвещения и правового информирования в июне 2023 года проведены мероприятия под условным названием «День поднадзорного лица». Оказана консультативная помощь 159 подучетным лицам, которым разъяснены вопросы трудоустройства, жилищного обеспечения, оформления и восстановления документов, удостоверяющих личность, порядка оказания экстренной медицинской помощи, социальной поддержки, выданы направления для обращения в Центры занятости населения, медицинские учреждения, территориальные подразделения по вопросам миграции.

В 2023 году сотрудниками полиции пресечено 4965 (-8,8%; 5448) административных правонарушений, связанных с несоблюдением административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре.

В отношении 200 (213) поднадзорных лиц окончены расследованием уголовные дела по 355 преступлениям различной направленности, в том числе 196 с «двойной превенцией» (161), 94 (103) кражам, 17 (9) грабежам, 6 (4) – в сфере незаконного оборота наркотиков.

Во взаимодействии с ФКУ «УИИ УФСИН России по Костромской области» организованы индивидуально-профилактические мероприятия в отношении ранее судимых лиц, в том числе осужденных к мере наказания, не связанной с лишением свободы.

В результате принятых мер сократилось число преступлений (-8,8%; 2678), совершенных лицами, ранее совершившими преступления. Меньше на 10,6% (1068) установлено лиц, имеющих на момент совершения преступления неснятую (непогашенную) судимость, в том числе на 15,3% (100) в действиях которых признан опасный и особо опасный рецидив; на 10,4% (335) – совершивших преступления в течение первого года после освобождения из исправительных учреждений; на 36,8% (12) – в период неотбытой части наказания после условно-досрочного освобождения; на 42,7% – в период испытательного срока при условном осуждении.

Продолжена практика применения уголовно и административно-правовых норм профилактики тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья. В 2023 году задокументировано 1034 (1393) преступления превентивной направленности, в массиве которых преобладают факты угрозы убийством (23,1%; 239), побоев (18,7%; 193), умышленного причинения легкого вреда здоровью (15%; 155).

Пресечено 45122 (-17,2%) административных правонарушения, в том числе 7041 (-13,3%) факт мелкого хулиганства и 823 (-22,0%) факта нанесения побоев. В общественных местах и на улицах населенных пунктов пресечено 8305 (-32,8%) фактов распития алкоголя и 4276 (-3,4%) фактов нахождения в состоянии опьянения.

Пресечено 621 (688; -9,7%) административное правонарушение, связанное с незаконным оборотом алкоголя, изъято 3296,6 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В целях соблюдения принципа неотвратимости наказания, в 2023 году во взаимодействии с представителями регионального управления ФССП России проведено два этапа (апрель, ноябрь) оперативно-профилактического мероприятия «Должник», в ходе которого составлено 553 административных материала по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, взыскано административных штрафов на общую сумму 354,3 тыс. рублей. Всего в отчетном периоде задокументировано 8455 (+15,6%; 7316) правонарушений, объективная сторона которых выражается в неуплате административного штрафа.

Во взаимодействии с правоохранительными органами и региональными органами власти реализованы мероприятия по осуществлению федерального государственного контроля в сфере миграции.

Миграционная ситуация в 2023 году характеризовалась относительной стабильностью. Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, поставленных на первичный миграционный учет, увеличилось на 6,2% и составило 14540 человек (2022 г. – 13693). Основные миграционные потоки

формировали граждане Узбекистана (6986), Таджикистана (2605), Беларуси (977), Китая (640), Кыргызстана (502).

В целях выявления каналов проникновения на территорию области нелегальных мигрантов во взаимодействии с Управлением федеральной службы безопасности Российской Федерации по Костромской области и иными ведомствами проведено 12 оперативно-профилактических мероприятий.

В рамках осуществления федерального государственного контроля за пребыванием и проживанием иностранных граждан, осуществлением трудовой деятельности иностранных работников проведено 1685 (-3,7%) проверок по выявлению фактов нарушений миграционного законодательства, по результатам которых выявлено 1444 (+7,1%) нарушения режима пребывания или осуществления трудовой деятельности. Общая сумма административных штрафов, назначенных за совершение административных правонарушений, составила 8,1 млн рублей, взыскано – 6,9 млн рублей или 84,9%.

В два раза возросло число выявленных нарушений, связанных с несоблюдением иностранными гражданами режима пребывания (проживания) в Российской Федерации (с 347 до 688). При этом меньше задокументировано фактов нарушений правил пребывания в Российской Федерации иностранных граждан, допущенных принимающей их стороной (-16,9%; с 340 до 285), фактов незаконного привлечения к трудовой деятельности иностранных граждан (-25,2%; с 318 до 238), незаконного осуществления иностранными гражданами трудовой деятельности в Российской Федерации (-17,9%; с 151 до 124).

По материалам, подготовленным сотрудниками полиции, принято 203 (рост в 2,3 раза) судебных решения об административном выдворении за пределы Российской Федерации иностранных граждан, нарушивших миграционное законодательство, фактически выдворено 177 (рост в 2 раза) иностранных граждан.

В отношении двух иностранных граждан возбуждена процедура реадмиссии (2022 г. – 0) за пределы Российской Федерации, представителям иностранного государства граждане не передавались (2022 г. – 3).

Вынесено 72 (+4,8 раза; 2022 г. – 15) решения о сокращении срока временного пребывания в Российской Федерации иностранных граждан. Направлено 286 (+1,9 раза; 2022 г. – 148) представлений о неразрешении въезда.

Особое внимание органов внутренних дел уделено выявлению фактов фиктивной регистрации граждан Российской Федерации, иностранных граждан и фиктивной постановке на учет иностранных граждан, организации незаконной миграции. По итогам 2023 года сократилось число выявленных сотрудниками органов внутренних дел преступлений, предусмотренных ст. 322.3 УК РФ на 5,5% (с 18 до 17), а по ст. 322.2 УК РФ - в 2,5 раза (с 24 до 9).

В результате реализации комплекса оперативно-разыскных и профилактических мероприятий окончены производством уголовные дела в отношении 55 иностранных граждан и лиц без гражданства по 51 (-37%; 2022 г. – 81) эпизоду преступной деятельности. Преступления совершили граждане республик Узбекистан (20), Таджикистан (13), Армения (3), Беларусь (5), Украина (4), Туркменистан (3), Кыргызстан (2), Азербайджан (1). Доля преступлений, совершенных иностранными гражданами, в общем числе раскрытий, составила 1,2% (2022 г. – 1,8%; Россия – 3,9%; ЦФО – 6,9%). Значительную долю в числе преступлений иностранных граждан составляют деяния в сфере незаконного оборота наркотиков (33,3%; 17), мошенничества (17,6%; 9) и кражи (15,6%; 8).

Миграционная ситуация на территории региона остается стабильной, предпосылок для ее осложнения не имеется.

В отчетном периоде во взаимодействии с органами исполнительной власти региона реализован комплекс мер по обеспечению безопасности дорожного движения.

Особое внимание уделено реализации программных мероприятий, в том числе региональных проектов национального проекта «Безопасные качественные дороги», пропаганде безопасности дорожного движения, своевременному реагированию на негативные изменения состояния аварийности.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения на 2021-2024 гг.» государственной программы Костромской области «Развитие транспортной системы Костромской области» приобретены ноутбуки для удаленного доступа к информационным системам Государственной инспекции безопасности дорожного движения, фотоаппараты для подразделений, оказывающих государственные услуги, цветные принтеры для изготовления водительских удостоверений и подразделений пропаганды, сканеры, изготовлена специализированная печатная продукция и световозвращающие элементы для пропаганды БДД на общую сумму 2,67 млн рублей.

По инициативе сотрудников Госавтоинспекции в рамках регионального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» органам образования выделены денежные средства в сумме 1,14 млн рублей на оснащение Центров профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, развитие ЮИДовского движения и проведение региональных конкурсов по безопасности дорожного движения.

В решении вопросов детской дорожной безопасности задействованы ресурсы «Родительских патрулей» и «Советов отцов», используются

возможности «Детского технопарка» и семи Центров по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с использованием «Лаборатории безопасности».

Всего в прошедшем году с участием представителей гражданского общества, работников здравоохранения и автопредприятий проведено 1432 профилактических мероприятия, ориентированные на предупреждение ДТП с участием водителей в состоянии опьянения, контроль за организацией перевозок детей, выезда на полосу встречного движения на федеральных и региональных автомобильных дорогах, обеспечение безопасности пешеходов, в мероприятиях приняли.

Пристальное внимание уделялось проведению информационно-пропагандистских мероприятий. В средствах массовой информации размещено 28265 материалов (+18,3%), в образовательных организациях региона проведено 11998 (+4,2%) мероприятий, в том числе 721 занятие в дошкольных учреждениях, 4336 – в общеобразовательных организациях, 198 – в организациях профессионального образования и 177 – в организациях дополнительного образования. Проведено 5684 мероприятия с родителями несовершеннолетних (выступления на родительских собраниях, инструктажи). Тематические видеоролики социальной рекламы транслируются на двух уличных телекранах в г. Костроме.

В 2023 году сотрудниками ГИБДД области возбуждено 1,2 млн дел об административных правонарушениях в области дорожного движения (+16,7%; 1031607). По результатам рассмотрения дел вынесено 1,19 млн постановлений о наложении административного штрафа на сумму 857,19 млн рублей, исполнены 1,12 млн постановлений (94,4%) на сумму 485,51 млн рублей.

Вместе с тем принятые меры не позволили повысить уровень правосознания водителей и обеспечить надлежащий уровень дорожной дисциплины. По итогам 2023 года отмечен рост всех основных показателей аварийности: количества ДТП – на 13,3% (с 705 до 799), погибших граждан – на 35,7% (с 56 до 76), раненых – на 11% (с 915 до 1016). Тяжесть последствий от дорожно-транспортных происшествий возросла с 5,8 до 7,0.

В отчетном периоде возросло (+6,9%; со 145 до 155) количество ДТП с участием пешеходов, в результате которых 8 (2022 г. – 15) пешеходов погибли и 150 (2022 г. – 143) получили ранения. Рост указанного вида ДТП обусловлен числом происшествий (с 85 до 103; +21,2%), зарегистрированных на территории г. Костромы.

Количество ДТП с участием несовершеннолетних возросло на 3,8% (с 78 до 81), в результате происшествий 88 (80) подростков получили ранения. На 21,2% (с 33 до 40) увеличилось количество ДТП с участием детей пассажиров,

в результате которых три ребенка (2022 г. – 1) погибли и 42 (2022 г. – 35) получили ранения.

Увеличилось (с 294 до 307) число ДТП в результате столкновений транспортных средств, отмечен рост количества погибших (41; 2022 г. – 23) и получивших ранения людей (468; 2022 г. – 447) в указанных происшествиях.

На автодорогах федерального значения вне населенных пунктов совершено 120 (2022 г. – 97) ДТП, при этом смертельные травмы получили 38 (2022 г. – 18) человек, в том числе один несовершеннолетний, ранены 195 (2022 г. – 156) человек.

С участием пассажирского транспорта зарегистрировано 54 ДТП (45), отмеченный рост обусловлен числом падений пассажиров (с 14 до 33), большинство которых (32) произошли на территории г. Костромы. По вине водителей автобусов зарегистрировано 44 (+76%) ДТП, в которых один (2022 г. – 0) человек погиб и 54 (31) получили ранения.

С участием пассажирского транспорта зарегистрировано 54 ДТП (45), отмеченный рост обусловлен числом падений пассажиров (с 14 до 33), большинство которых (32) произошли на территории г. Костромы. По вине водителей автобусов зарегистрировано 44 (+76%) ДТП, в которых один (2022 г. – 0) человек погиб и 54 (31) получили ранения.

Реализованы мероприятия по повышению предоставления государственных услуг подразделений УМВД России по Костромской области.

Всего в 2023 году в УМВД России по Костромской области поступило 270,2 тыс. заявлений на получение государственных услуг, в том числе через МФЦ – 54,6 тыс. заявлений. В электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг поступило 92,5 тыс. заявлений. На личном приеме непосредственно в органах внутренних дел принято 83,3 тыс. заявлений, иным способом – 39,8 тыс.

По итогам 2023 года уровень удовлетворенности заявителей качеством оказания государственных услуг согласно автоматизированной информационной системе «Информационно-аналитическая система мониторинга качества государственных услуг» составил 99,2%, в том числе по линии миграции – 99,4%, по линии ГИБДД – 98,2%, по линии информационно-справочной работы – 100%.

Продолжены мероприятия по развитию взаимодействия и укреплению связей УМВД России по Костромской области с институтами гражданского общества, в том числе средствами массовой информации.

Осуществлялось информирование общественности о деятельности органов внутренних дел по борьбе с преступностью. Редакциям информагентств, печатных и электронных средств массовой информации, съемочным группам

телеканалов оказано содействие в подготовке 14949 материалов о деятельности органов внутренних дел.

Приняты меры по расширению присутствия в сети Интернет, в том числе с использованием официального интернет-сайта УМВД России по Костромской области (размещено 1260 материалов), ресурсов МВД России (93), на лентах информационных агентств – 8843 материалов.

Значительная роль в проведении превентивной работы отводится взаимодействию органов внутренних дел со средствами массовой информации. В марте и апреле 2023 г. организованы брифинги с участием сотрудников оперативных и следственных подразделений, а также прямые эфиры.

Одним из немаловажных составляющих, способных повлиять на оценку населением эффективности работы органов внутренних дел, является рассмотрение обращений граждан.

За 2023 год в УМВД России по Костромской области поступило 22284 обращения (+15,4%). Основная часть обращений поступила от граждан и организаций (20580) в части рассмотрения вопросов по противодействию преступности и правонарушениям, необоснованного привлечения к административной ответственности, необоснованного отказа в возбуждении уголовного дела, организации дорожного движения, по вопросам миграции, неудовлетворительной работе органов внутренних дел. Из поступивших обращений рассмотрено 19770, по 6950 обращениям даны разъяснения, 10058 – поддержано, 2762 – не поддержано.

Количество жалоб, поступивших в УМВД России по Костромской области, сократилось на 14% (2744). По результатам проверок за допущенные нарушения привлечен к дисциплинарной ответственности 41 сотрудник.

Руководством УМВД области на личном приеме принято 315 человек, в ходе приема поступило 114 письменных обращения, по которым заявителям направлены аргументированные ответы.

Не остается без внимания деятельность Общественного совета при УМВД России по Костромской области и территориальных органах МВД России на районном уровне. Областным советом проведено 4 заседания, на которых наряду с организационными вопросами, рассмотрены вопросы формирования общественного мнения о деятельности полиции, организации летней занятости детей в период каникул, а также работе по привлечению кандидатов на службу в органы внутренних дел.

Общественным советом при региональном Управлении МВД России возобновлена (после событий пандемии 2019-2022 гг.) очная работа народной приемной. Ежемесячно прием граждан ведут активисты Совета совместно

с представителями Ветеранской организации ОВД. В 2023 году осуществлено 11 приемов граждан, зарегистрировано и рассмотрено два обращения.

Проводимая работа по всестороннему освещению деятельности органов внутренних дел по борьбе с преступностью в том числе направлена формирование в обществе уверенности в защищенности своих личных и имущественных интересов, укрепление доверия общества к полиции и правоохранительной системе в целом.

В порядке взаимодействия ФГКУ «ВНИИ МВД России» и Управлением информационных систем Службы специальной связи и информации ФСО России в 2023 году проведено исследование общественного мнения о деятельности полиции Российской Федерации.

Результаты социологических опросов, проведенных ФСО России в 2019-2023 гг., демонстрируют положительную динамику показателей оценки населением деятельности полиции Костромской области.

Так, уверенность граждан в защищенности своих личных и имущественных интересов от преступных посягательств за указанный период возросла с 40,7% до 47,7%; уровень доверия населения к органам внутренних дел области в обеспечении их личной безопасности достиг 44,8%. Повысилась оценка эффективности деятельности органов внутренних дел по защите интересов граждан с 37,0% до 43,8%. Незначительно увеличился (с 7,2 до 8,0) уровень виктимизации населения.

В ноябре-декабре 2023 г. Общественным советом при УМВД России по Костромской области методом электронного анкетирования изучено общественное мнение о деятельности органов внутренних дел Костромской области. В исследовании приняли участие 1885 респондентов, что значительно превышает объем выборки, при проведении опроса ФСО России в 2023 году.

Результаты данного исследования свидетельствуют о преобладании положительных оценок населением деятельности полиции Костромской области. Уровень защищенности от различного рода преступных действий составил 77,3%; показатель доверия полиции в обеспечении личной и имущественной безопасности – 77,5%. Положительно оценили эффективность деятельности полиции 80,2% респондентов.

**УМВД России по Костромской области**